

区教育系统积极开展党史学习教育

寇店一中思政教师送课下乡

5月26日,寇店中学党支部带领该校思政处老师到寇店镇实验小学进行讲党史送课送培活动。

在该校老师的带领下,寇店镇实验小学六年级部分同学分别聆听了思政课《做一粒好种子》、党史教育课《传承红色基因,争做时代好少年》,共同缅怀袁隆平院士和吴孟超院士,学习“红船精神”,到畅谈伟大的中国梦。同学们纷纷表示要“好好吃饭、好好学习”,为中华之崛起而读书,为中华民族的伟大复兴而奋斗终生!

课后,两所学校主要负责同志及部分教师代表进行了座谈交流。

本次寇店中学思政课送课送培下乡活动是寇店中学“学习党史教育”系列活动的一部分,对推进寇店镇中小学思政课一体化建设也有重要意义。

魏书生中学:六一特别季,红色特别礼

在“六一”儿童节到来之际,魏书生中学党支部、基层工会为该校教师子女策划了“讲党旗故事,送红色书籍”主题活动,100余位教师和适龄儿童参加了活动。

活动分为五个环节:郑重讲——向少年儿童讲党旗故事,勉励孩子们爱党、爱国、爱学习,珍惜当下幸福生活;感恩选——党支部购买了《小英雄雨来》、《小兵张嘎》、《少年印刷工》等红色书籍,供孩子们选取;幸福提——基层工会购买了精美

文具套装,让孩子们开心快乐带回家。为增添快乐氛围,办公室还购买了糖果,设计了“开心抓”和“快乐捧”活动。

本次活动是该校“传承红色基因”系列活动之一,向教师家庭传递了爱与关怀,增强了学校的归属感和凝聚力。

正泰小学举行“童心向党,歌声飞扬”合唱比赛

5月27日,正泰小学举办“童心向党,歌声飞扬”合唱比赛,庆祝建党100周年。孩子们用稚嫩的歌声歌颂共产党、歌唱美好生活、放飞心中的歌。我们用最动听的歌声,向我们伟大的党敬礼!向中国共产百年华诞献上美好祝福!

红歌比赛在小主持人的主持中徐徐拉开了帷幕,一张张可爱的小脸荡漾着笑容,动听的歌声,深情的表演,新颖的创意让比赛大放光彩。

孩子们自信满满地站在舞台上,用洪亮的歌声抒发着对祖国的热爱。一首首红色歌曲,唤醒了大家红色的记忆,一字字、一句句,唱出了对党、对祖国最真挚的情感。图片

吃水不忘挖井人,茁壮成长感恩党。本次红歌比赛,旨在用歌声给孩子们的心中播下红色的种子。在红色的主旋律中,正泰小学全体师生共同参与唱出了对共产党的无限崇敬,对伟大祖国的美好祝福。这次活动对孩子们来说,不仅仅是一种追忆,一种传承,更是一种汲取爱国主义力量的方式。唱响红歌,让革命精神代代相传,让爱国主义情怀在孩子心中牢牢扎根!祝福中国共产党成立100周年,祝福我们伟大的祖国繁荣富强!

福民巷小学举行庆祝建党100周年暨新队员入队仪式

5月28日,在铿锵有力的《中华少年》诗朗诵中,福民巷小学庆祝建党100周年“童心向党致敬百年”主题活动暨新队员入队仪式隆重举行。

王灵娟校长从“少先队的由来”“红领巾的意义”讲起,对新队员提出了希望:树立理想、热爱学习、热爱科学、强健体魄、健全人格、勇于实践,并号召大家用行动证明自己无愧于“少先队员”这个光荣的称号。

伴随着嘹亮的出旗曲,入队仪式拉开帷幕。少先队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》,大队辅导员梁琳琳老师宣布新队员入队决定和名单,优秀家长代表为158名新队员佩戴鲜艳的红领巾。大队辅导员梁琳琳老师带领新队员庄严宣誓。

老队员代表和新队员代表分别发言:牢记使命担当,做一名优秀的少先队员!

少先队员们代表为校领导及一年级辅导员佩戴红领巾,学校领导为各中队授队旗,张战民书记向新队员表示祝贺,同时对他们表达了殷切期望:努力学习,增强理想信念,为共产主义事业而奋斗!

合唱队演唱《卢沟谣》《少年,少年,祖国的春天》,全校师生大合唱《没有共产党就没有新中国》。

全体师生纷纷表示:不忘初心,牢记使命,从“新”出发,从“小”做起,履职尽责,以实际行动为党的百年华诞献礼。

(伊新 整合)

我为群众办实事 区直各部门在行动

学党史,送温暖,爱心助残

为迎接第三十一次全国助残日,推进党史学习教育接地气、有情感、有温度,近日,区社会事务局在李村镇兰台嘉苑社区开展“学党史,送温暖,爱心助残”活动,为辖区内的困难残疾人送去温暖和关爱。

活动现场,区社会事务局联合河南省工人门疗养院的医护人员为残疾人送去免费义诊和身体检查,并发放残联政策宣传彩页和帆布购物袋。

省残联康复部部长杨洪涛、市残联副理事长吕振涛一行到我区调研残疾人康复救助工作,区政协工委主任高丽萍陪同。汇报结束后,杨洪涛一行来到兰台嘉苑社区助残日活动现场,与残疾人亲切交流,详细询问了残疾人的生活及工作现状,征求残疾人对残联工作开展的意见,并对我区残疾人康复工作提出了具体建议。

通过此次活动,大大增强了群众的助残扶残意识,提高了残疾人对党和国家各项优惠政策的认识和理解,让他们感受到区党委、管委会对残疾人的关爱,进一步拉近了残联与残疾人群众之间的距离,增强了残疾人群众的归属感和幸福感。

区社会事务局:走访慰问困境儿童家庭

为深入开展党史学习教育,积极践行“我为群众办实事”活动,在“六一”儿童节来临之际,区社会事务局开展“学党史,感党恩,办实事”困境儿童家庭关爱走访活动。

5月29日—30日,利用周六周日时间,区社会事务局慰问组一行分别到全区21户困境儿童家中进行了走访,为41名儿童送去了书包、文具、足球、篮球等用品,提前送上节日的问候和祝福。

“你现在多高多重啊,学习怎么样?平时有没有帮爷爷奶奶做些家务...”每到一户,慰问组的同志们都仔细询问孩子们的学习和生活情况,并建立台账登记造册,便于后期进一步进行帮扶救助。同时,他们也为孩子们认真讲解困境儿童相关保障政策及防溺水安全常识,发放安全宣传彩页,确保孩子们健康快乐成长。

区人社局:工伤预防宣传进社区

5月20日,由区人社局组织,洛阳市人社人力资源有限公司承办,以“加强工伤预防,情暖爱都洛阳”为主题的工伤预防宣传活动,在诸葛这司马社区正泰嘉苑广场举办。

活动现场,工作人员通过搭建咨询台、发放宣传资料等多种方式,向群众解读工伤政策法规,普及工伤预防、工伤保险和职业病防治等相关知识,切实增强社区群众的工伤预防意识,提升应对突发事件的方法和技能。

此次活动吸引了众多社区群众前来咨询,针对怎样进行工伤认定,发生工伤怎样申请待遇报销等群众们关切的问题,工作人员都一一做了耐心详细的解读,获得了社区群众的一

致好评。

活动现场共发放宣传手册、宣传挂图等宣传品500余份,解答工伤保险政策法规和业务问题300余人次。下一步,区人社局将以此次工伤预防宣传为契机,坚持把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容,把学习党史同群众办实事相结合,出实招、办实事、求实效,切实把党史学习教育成果转化成为工作实效。

区综合行政执法局:为民服务无小事

近两个月以来,无论刮风下雨、烈日炎炎,还是深夜10点,区综合行政执法局参与重点项目征迁“清零”工作的队员总是严守以待,配合属地乡镇破解征迁“老大难”问题,耐心细致做群众思想工作,维护征迁现场工作秩序。目前,共协助两镇征迁建设27处,出动执法人员850余人次,车辆220余车次。5月14日协助李村镇完成涉及袁村、东白塔等7个社区136处农宅清零任务。5月19日协助诸葛镇完成涉及西韩、康庄等7个社区146处农宅农宅清零任务,为项目建设顺利开展打下基础。

针对洛阳市双语学校门前周五、周六接送学生车辆多、停车秩序不规范导致道路拥堵、小商贩乱设摊点等问题,区综合行政执法局联合交警大队现场办公,与校方负责人一同制定解决方案,采取人工疏导、设置隔离、规范临时接送区域、出动执法人员和车辆对校园周边进行疏导治理等措施,有效解决学校周边交通秩序问题,确保师生出行安全。(伊新 整合)

洛阳师范学院承办 全省高素质农民培训班结业

伊滨讯 5月28日,由洛阳师范学院承办为期12天的河南省2021年高素质农民培育计划返乡入乡创业者培训班结业典礼在洛阳举行,承办此次培训任务的洛阳师范学院国土与旅游学院相关负责人及来自宜阳县、西峡县的100位学员出席结业仪式。

据悉,举办此次培训班旨在贯彻农业农村部和省农业农村厅关于乡村振兴和乡村旅游发展的政策要求,充分发挥高校学科优势和人才优势,为乡村旅游发展培养一支“有文化、懂技术、会经营”的高素质农民队伍,以创新带动创业,以创业带动就业,促进农村一二三产业融合发展,实现更充分、更高质量就业,助力乡村振兴。

据介绍,根据省农业农村厅高素质农民培育工作实施方案要求,本次培训采取“12天+40学时”线上线下融合培训模式,采用“集中授课+现场讲解+观摩实训”的理论与实践,其中理论学习9天、实践实训3天、线上学习40学时。本此培训聚焦河南省乡村振兴和现代农业发展需要,以乡村旅游与休闲农业为主题,以促进现代农业高质量发展为导向,以满足农民知识技能需求为核心,以提升新型高素质农民培养质量为目标,紧密结合乡村振兴人才需求实际,统筹各类培训资源,为建设高素质乡村人才队伍提供智力支持和人才保障。在实地研学环节,还设计了重渡沟景区民宿、嵩县手绘小镇、建业等的实地考察学习,展示了当地依靠乡村旅游带动广大群众脱贫致富,促进农旅融合、乡村文旅融合,引导农村经济转型发展,助推乡村振兴的生动案例。

结业典礼上,通报了2021年返乡入乡创新创业培训班工作情况,宣读了《关于表彰2021年度职业农民培育工作优秀学员、模范班主任的决定》,对评选出的优秀学员和模范班主任进行了表彰奖励,优秀学员代表作了发言。(伊新)

我区开展校园周边市场 产品质量专项整治

伊滨讯 为确保我区广大未成年人身心健康,近日,区市场监管局组织开展为期一个月的校园周边市场产品质量专项整治,严厉查处制售“三无”食品、玩具等不合格商品违法行为,净化校园周边环境。

截至5月31日,区市场监管局共检查校园周边商户154家,下发责令改正通知书20份,暂扣“三无”食品20小袋,下架“三无”水晶泥21个,气垫胶24小包,无中文标签手指滑板车15个,取缔无照经营1户,立案调查1起。目前,整治行动仍在进行中。

区市场监管局相关负责人表示,市场监管部门将强化校园周边市场监管,严禁制售“三无”食品、玩具等不合格商品,确保广大未成年人身心健康,努力营造安全健康的校园周边环境。(上官兵)

动真格! 我区重拳整治露天烧烤

伊滨讯 炎炎夏日,路边烧烤让不少人幸福感爆棚,可有一些经营者占道经营、污染环境,成了影响城市形象的大问题。

近段时间,针对夏季气温升高,辖区出现的露天烧烤产生的油烟污染、噪音扰民、占道经营、市容脏乱等现象,区综合行政执法局全力推行“马路办公”,深入开展夏季露天烧烤专项整治行动,对辖区展开全面排查整治。

针对部分烧烤业主打游击、深夜10点后违规营业等现象,区综合行政执法局采取机动巡查和定点蹲守相结合,轮班巡查等方式使各个时间段管理不断档,重拳整治“露天烧烤”行为。目前,已收缴各类违规烧烤炉具20个。

下一步,区综合行政执法局将继续落实监管责任,发现一起,查处一起,切实维护整治成果,营造整洁有序市容环境,不断增强人民群众的幸福感和获得感。(刘娜)

风吹麦浪“四到位” 全力守护“伊滨蓝”

伊滨讯 5月26日,在寇店镇开满鲜花的乡间道路上,一辆辆农用车,贴着禁烧的标语,排成长长的车队,穿村越寨,宣传禁烧的政策。

区农业农村局相关负责人介绍,我区历来高度重视秸秆禁烧工作,把秸秆禁烧作为推进农村污染防治、改善环境空气质量、保障人民群众身体健康的重要民生工程,在禁烧工作中,始终坚持“综合利用、集中堆放、杜绝火点、责任追究”方针,实行全域、全时段全面禁烧,推动实施秸秆禁烧“四到位”,全力守护“伊滨蓝”。

一是组织工作到位,压实各级责任。区镇两级召开专题研究部署,制定下发《2021年夏季秸秆综合利用和禁烧工作实施方案》,成立秸秆禁烧工作领导小组,明确责任分工、工作步骤和禁烧要求。

二是宣传引导到位,营造良好氛围。采取宣传车、张贴通告、悬挂横幅、大喇叭“村村响”等形式,充分利用报纸、电视、网络、手机等宣传平台,进行全方位、全覆盖、立体化禁烧宣传。结合党员1+10工作法包抓走访,通过分发宣传单、一封信、拉家常等形式,人情入理宣讲秸秆禁烧的危害,让“不能烧、不敢烧、不愿烧”的认识更加深入人心。

三是督导巡查到位,做到严守严防。在“人防”的同时,不断加大“技防”力度,蓝天卫士24小时对各村进行巡查,同时,各镇各行政村成立禁烧指导点,安排专人,深入田间地头对麦田进行巡查排查,及时发现和预防焚烧秸秆行为,达到全天候、全覆盖、地毯式巡查,确保“不见火、不冒烟、不见黑斑”。

四是严格执法到位,做到多管齐下。多部门联合执法,严查秸秆焚烧行为,对故意纵火、不听劝阻的焚烧人,决不姑息迁就,依法严惩;对焚烧情节严重、造成大气污染事故的,联合公安、纪检部门从严查处、严肃问责;对禁烧工作不力、空气质量严重变差的,通报批评、公开曝光,特别是严惩“第一把火”,采取零容忍态度,打点促面,形成震慑。(陈爱松 高晨奇)

寇店镇干村艾草长势喜人

时下正值艾草收割时节,走进寇店镇干村艾草种植基地,置身在一望无际的艾草田中,迎面扑来阵阵艾草独有的清香,一株株艾草长势喜人,田间地头更是一片忙碌的景象。

“今年雨水充沛,田里的艾草长得枝繁叶茂,绿油油的一片,非常喜人。”村党支部书记高新民在查看艾草的长势。

艾草投资少、见效快、好管理、便储存,市场需求量大,一次种植,经济寿命长,每年产量1000公斤,年收益可达700元。

据了解,从2017年11月开始,干村采取“村党支部+合作社”模式,依托村股份经济合作社,先后发展艾草种植500亩,不打农药,人工锄草,有效地增加了村集体经济收入,也为本村30名群众和贫困户提供了就业岗位,让他们在家门口就有活干。

“我在家门口务工,只要到艾草收获季节,我就用机器收割,每天能挣400元钱收割费。我还流转了3亩土地到合作社,每年还有1958元的土地流转费。”正在艾草基地里收割的干村群众张进学高兴地说。(高晨奇)



先进典型 好警察薛春磊:平安的守护者 群众的贴心人

薛春磊,男,汉族,中共党员,1990年2月出生,大学本科文化,现为区公安分局李村派出所民警。自2014年5月参加工作以来,薛春磊扎根基层,心系群众,在各项专项行动及重大安保活动中勇于担当,为维护辖区稳定,保护人民群众利益做出了突出贡献,荣立个人三等功一次,多次被评为先进个人、优秀共产党员、文明警察、优秀公务员。

一心为民守初心

2019年1月至3月中旬,李村派出所辖区连续发生盗窃电动车电瓶案件40余起,对群众日常生活造成严重影响。警情就是命令。面对高发案件,李村派出所成立专案组,薛春磊申请加入。他立即对所有案情进行串并,并对各发案现场周边监控进行调取。由于辖区地处城乡结合部,监控设施等技防水平落后,有价值的视频图像屈指可数,但他毫不气馁,转而加大传统侦查力度,对全辖区电动车维修店铺进行走访。

功夫不负有心人。在一家修车铺,薛春磊了解到一条重要线索——近期有一名年轻男子向店主是否收电瓶,因感觉电瓶来路不正,被店主拒绝。出于职业敏感性,薛春磊感觉此人很有可能是作案人。薛春磊立即对辖区网吧进行拉网式排查,进而侦查工作取得重大进展。经过在网吧周边两天两夜的蹲守,最终,薛春磊成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

经过突审,王某交代了辖区十余起盗窃电瓶案都是其所为,并将盗窃来的电瓶低价出售给某小区修车店老板李某和废品收购站张某,形成了盗销一体化。随即,李村派出所组织警力将收赃的李某和张某抓获,并在李某和张某的住所搜到了大量

的电瓶,至此电瓶被盗系列案盗销团伙被一举打掉。

刚正不阿 执法公正

2021年4月初,区公安分局网安大队通过线索侦查获得李某吸毒一事。在分局领导的安排下,薛春磊与网安大队民警一起通过侦查,成功在一家宾馆将涉嫌吸毒的李某抓获。李某到案后极不配合,不承认自己吸食毒品行为。审讯前,薛春磊做了大量的准备工作,一方面全面了解嫌疑人李某的生平,另一方面对案情重新进行熟悉,吃透案情,并及时调取了电子证据。最终,李某心里防线被攻破,在交代其吸食毒品的事实后,又主动交代了其贩卖毒品的犯罪事实。经过一夜的审讯,薛春磊不仅掌握了李某贩卖毒品的下线所有人员,又掌握了其上线。

因李某贩卖毒品次数、数量较多,涉案人员较多,案情重大,区公安分局专门成立专案组破获案件。作为专案组成员,薛春磊放弃休息,与同志们一块加班加点,顺藤摸瓜,迅速落地查证涉案人员身份,连续蹲守摸排奋战13天,先后又抓获了张某、卫某、肖某等贩卖毒品犯罪嫌疑人,成功摧毁了以肖某、李某、卫某等人的贩卖毒品团伙。

警服在身 责任在心

2019年夏天的一个傍晚,薛春磊和同事到新安县摸排线索,在路边发现一名哭泣男童,他将男童抱起,轻声安慰他,询问他家人的情况。男童因为年纪小,什么也说不出来,薛春磊就和同事一起抱着男童,边走边打听,最终找到了男童的家人。那个时候,薛春磊还没当父亲,但是他抱着男童时温柔又耐心的样子像极了

好父亲。这温馨和谐的一幕被其他同事用手机记录了下来。

对于家庭,薛春磊总觉得亏欠。作为儿子,他不能常伴父母身边;作为丈夫,他和妻子聚少离多;作为父亲,他对女儿的爱是有限的。薛春磊的女儿刚刚一岁多,他陪伴女儿的时间屈指可数。

薛春磊的小家离单位只有不到十分钟的车程,就算这样,他也是经常连续一周、两周不能回家。孩子刚开始认人的时候,他连续两个月没有回家,女儿竟然不认识他了。每每谈起对妻女的亏欠,薛春磊总说:“责任在身,身不由己。”(王培清)

